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重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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判断推理专项刷题（二）

（参考答案在最后）

专项训练（一）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

1．各品种的葡萄中都存在着一种化学物质，这种物质能有效地减少人血液中的胆固醇。这种物质也存在于

各类红酒和葡萄汁中，但白酒中不存在。红酒和葡萄汁都是用完整的葡萄做原料制作的；白酒除了用粮食做原

料外，也用水果做原料，但和红酒不同，白酒在以水果做原料时，必须除去其表皮。

以上信息最能支持以下哪项结论（ ）

A．能有效地减少血液中胆固醇的化学物质，只存在于葡萄的表皮之中，而不存在于葡萄的其他部分中

B．经常喝白酒会增加血液中的胆固醇

C．食用葡萄本身比饮用由葡萄制作的红酒或葡萄汁更有利于减少血液中的胆固醇

D．用作制酒的葡萄的表皮都是红色的

2．抚仙湖虫是泥盆纪澄江动物群中的一种，属于真节肢动物中比较原始的类型，成虫长 10厘米，有 31

个体节，外骨骼分为头、胸、腹三部分，它的背、腹分节数目不一致。泥盆纪直虾是现代昆虫的祖先，抚仙湖

虫化石与直虾类化石类似。这间接表明了抚仙湖虫是昆虫的远祖。研究者还发现，抚仙湖虫的消化道充满泥沙，

这表明它是食泥的动物。

以下除哪项外，均能支持上述论证（ ）

A．泥盆纪直虾的外骨骼分为头、胸、腹三部分

B．昆虫的远祖也有不是食泥的生物

C．凡是与泥盆纪直虾类似的生物都是昆虫的远祖

D．昆虫是由真节肢动物中比较原始的生物进化而来的

3．有学者在对比人类大脑和猩猩、猴子大脑时发现，大脑结构本质的变化是因为表面积增加、产生折叠造

成的，而知识的广度则会影响大脑的表面积。当我们在接触大量碎片化信息的时候，实际上我们知识的广度是

在增加的。所以他得出结论，碎片化信息不仅无害，反而可以让人的认知升级。

以下哪项如果为真，最能支持该学者的结论（ ）

A．当我们获取单调、枯燥的信息时，往往会用睡觉予以抗议

B．我们智慧的生成不是因为深度有多少提升，而是因为广度在提升

C．大脑可以有效地对碎片信息进行过滤和重构，从而使我们的认知得以提升

D．人眼在获取信息的过程中不但没有剔除和降低无效信息，甚至还故意增加

4．某教育专家认为：“男孩危机”是指男孩调皮捣蛋、胆小怕事、学习成绩不如女孩好等现象。近些年，

这种现象已经成为儿童教育专家关注的一个重要问题。这位专家在列出一系列统计数据后，提出了“今日男孩

为什么从小学、中学到大学全面落后于同年龄段的女孩”的疑问，这无疑加剧了无数男生家长的焦虑。该专家

通过分析指出，恰恰是家庭和学校的不适当的教育方法导致了“男孩危机”现象。

以下哪项如果为真，最能对该专家的观点提出质疑（ ）

A．现代社会游戏泛滥，男孩天性比女孩更喜欢游戏，这耗去了他们大量的精力

B．家庭对独生子女的过度呵护，在很大程度上限制了男孩发散思维的拓展和冒险性格的养成

C．在家庭、学校教育中，女性充当了主要角色

D．现在的男孩比以前的男孩在女孩面前更喜欢表现出“绅士”的一面

5．某公司今年公开招聘时，平均每个职位的应聘人数比去年减少了 10%。因此，该公司对求职者的吸引
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力有所降低。

以下最能削弱上述推论的是（ ）

A．今年全国应届毕业生的人数比去年减少了约一成

B．今年全国和各省公务员的报名人数都比往年有所增加

C．该公司今年招聘的部分职位应聘人数多于去年

D．该公司今年招聘的职位有五成都提高了用人标准

6．周末，某咨询公司举办了一场规模盛大的人力资源论坛，所有曾经与该公司合作过的人力资源工作者都

出席了本次论坛。中业电气的甲出席了本次论坛，因此，中业电气曾经与该咨询公司合作过。

以下哪项最能有力地削弱上述论断（ ）

A．中业电气的甲作为资深的人力资源专家，曾经向该咨询公司提出了许多合理化建议

B．有许多未曾与其合作过的企业强烈要求参加本次规模盛大的论坛

C．为了扩大市场影响力，该咨询公司邀请了未与其合作过的人力资源工作者

D．中业电气的人力资源工作者曾经出席过该咨询公司举办的其他人力资源论坛

7．甲、乙、丙、丁四位球迷有一段对话。甲说：“Y球队能进入决赛。”乙说：“如果 X球队能进入决

赛，那么 Y球队也能进入决赛。”丙说：“我看 Y球队不能进入决赛，但 X球队能进入决赛。”丁说：“X

球队不能进入决赛。”

如果四人中只有一人是对的，那么可以推出（ ）

A．X和 Y球队都能进入决赛

B．X球队不能进入决赛，Y球队能进入决赛

C．X球队能进入决赛，Y球队不能进入决赛

D．X和 Y球队都不能进入决赛

8．某考生正在填报志愿，初步筛选出法律、管理、经济、金融、审计和会计 6个专业，但是综合各方面因

素，有如下的考虑：

（1）如果填报法律专业，那么就不填报管理专业，但要填报会计专业；

（2）只有不填报审计专业时，才填报金融或经济专业；

（3）如果不填报经济专业，那么也不填报会计专业；

（4）法律专业一直是他想读的专业，一定要填报。

由此可以推出该考生（ ）

A．填报了金融和经济专业

B．管理专业和经济专业都没填报

C．填报了法律专业，还填报了金融专业

D．填报了会计专业，但没填报审计专业

9．某公司总裁曾经说过：“当总裁批评我时，我不喜欢那感觉，因此，我不会批评我的继任者。”

以下哪项最可能是该总裁上述言论的假设（ ）

A．只有该总裁的继任者喜欢被批评的感觉，他才会批评继任者

B．当遇到该总裁的批评时，他的继任者和他的感觉不完全一致

C．如果该总裁喜欢被批评，那么前任总裁的批评也不例外

D．该总裁不喜欢批评他的继任者，但喜欢批评其他人

10．在刚刚召开的“两会”中，医疗改革成为“两会”代表和人民群众热议的焦点问题。有的代表认为，

要想解决人民群众看病难问题必须完善对公立医院的改革；只有推进营利性与非营利性分开和推行爱民惠民措
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施才能完善对公立医院的改革。如果没有完善医疗机构分类管理制度就不能推进营利性与非营利性分开和推行

爱民惠民措施。

根据以上表述，可得出的结论是（ ）

Ⅰ．解决人民群众看病难问题一定要有完善的医疗机构分类管理制度

Ⅱ．没有推行爱民惠民措施就不能解决人民群众看病难问题

Ⅲ．没有解决人民群众看病难问题一定是没有完善对公立医院的改革

A．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ B．Ⅰ和Ⅱ C．只有Ⅱ D．只有Ⅰ

专项训练（二）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

11．以往的研究认为火山喷发释放热量，引发全球变暖。但近日的研究发现，火山喷发不仅不会引发全球

温度上升，还可以削弱全球变暖的影响。

以下哪项为真，最能支持上述结论（ ）

A．研究表明，火山爆发时地下岩浆喷出地面，与空气接触产生氧化反应，引起局部温度升高

B．火山爆发能够够抑制某种分解有机物的细菌。其分解的有机物中含有甲烷。甲烷是一种可燃性气体，

可产生热能

C．火山喷发会带着大规模的酸雨，酸雨能够在短期内降低火山区气温，但同时也引来了农作物的虫害

D．研究发现火山喷发物质——二氧化硫可与大气物质形成“水粒”并将阳光反射，减少对地面的热辐射，

延缓全球变暖

12．R医院连续 5年在 C市举办的“我最满意的医院”调查中高居榜首，该医院负责人表示，这是由于该

医院提供了比其他医院更加优质的导诊服务。

以下哪项为真，最能支持该医院负责人的观点（ ）

A．C市各大医院都在导诊服务中投入了大量的精力，力图提高导诊服务质量

B．与 R医院医疗水平相当，但导诊服务不佳的医院排名均不如 R医院

C．C市共有 200家医院，并非所有医院都参与了此次调查

D．C市“我最满意的医院”调查已开展 20年，高居榜首的均是公立医院

13．噬菌体是一种病菌，它能够捕食细菌，目前随着医疗中植入技术的发展，越来越多的患者接受着诸如

导尿管、心脏支架等医学植入装置，但随之也带来了细菌感染的风险。因此，一些研究人员认为如果使噬菌体

吸附在植入装置材料表面，再将其放入患者体内，就可以避免植入装置引发的感染。

以下哪项为真，最能削弱上述的结论（ ）

A．对植入医学装置的患者，一般通过服用抗生素来防御细菌感染

B．有细菌的场所就可能有相应噬菌体的存在，只是数量差异

C．噬菌体能够攻击致病细菌，但有时也“捕食”有益的细菌

D．一些噬菌体进入机体后，无法适应体液环境，难以保持活性

14．德国和瑞士的专家经过研究得出一个有趣的结论：餐具颜色能直接影响食欲，红色餐具可降低人们 40%

的食欲，在人们的传统观念中，红色是极具攻击性的色彩，用红色餐具盛放食物往往会让人难以下咽，因为在

潜意识中人们会给自己发出不能吃红色餐具中食物的心理暗示，从而令食欲下降。

以下哪项为真，最能质疑上述论断（ ）

A．快餐巨头常在大堂中使用大片鲜亮的红色图案，并没有影响快餐销量

B．红色易使人产生紧张感，暴饮暴食是人在精神紧张时放松自己的一种方式

C．试验表明，使用红色水杯者比使用蓝色水杯者平均饮水量要减少 44%
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D．红色预示着不安和担忧，人们看到红色餐具会本能地担心食物有危险

15．随着人们生活和工作逐渐进入高楼大厦，人们接触日光的机会变少，研究发现，日光是合成维生素 D

的必要条件，而维生素 D是促进钙吸收的关键因素，因此有人得出结论：现代人更容易患骨质疏松等因缺钙引

起的疾病。

以下哪项为真，最能质疑上述结论（ ）

A．骨质疏松疾病患者多晒太阳就可以缓解或治愈

B．现代人饮食结构中的含钙食品比以前丰富很多

C．骨质疏松症患者接触日光的时长与其他人无异

D．口服维生素 D片是加了促吸收剂的合成配方

16．据国外媒体报道，太阳表面具有巨大的日冕物质，此类物质可以进行抛射。日冕物质抛射是巨大的太

阳离子云，出现在太阳耀斑爆发的过程中。研究发现日冕物质抛射对地球影响巨大，它能够破坏太阳风运行轨

迹，制造通信干扰，有时会对地面造成灾难事件。

以下哪项如果为真，最能加强上述结论（ ）

A．日冕物质抛射会对雷达系统产生影响，也会制造出极端气候

B．日冕物质抛射会对卫星生命宜居性产生负面影响甚至威胁生存

C．系外宜居行星需要地磁场的屏蔽保护，避免遭受太阳耀斑侵袭

D．多数恒星风暴非常强烈足以摧毁周围所有行星的潜在生命形式

17．气候变暖后，一般中高纬度地区粮食产量增加，而热带和亚热带只能以一些耐高温作物为主，产量下

降，尤其是非洲和拉丁美洲。全球最贫穷地区饥荒危机将增加，饥饿和营养不良引起机体免疫力下降，增加人

们对疾病的易感性。

由此可以推出（ ）

A．中高纬度并非是全球最贫困地区

B．非洲和拉丁美洲存在全球最贫困地区

C．全球变暖对中高纬度气候的影响小于对热带和亚热带气候的影响

D．全球变暖对非洲和拉丁美洲粮食产量的影响高于世界平均水平

18．软件用户的调查显示，通常一个软件会有 1000个用户采用，如果一个软件每天被下载安装的次数达到

55，这个软件的流行度会急速上升，最多时有 1200万个用户采用，大量用户几乎是完全根据其他用户的行为来

选择安装这个软件，而很少关注其本身的内在特点。

根据以上描述可以推出（ ）

A．网站上最流行的软件未必是最实用的软件

B．参考别人选择的安装软件是不明智的

C．网站上推出的软件未必都是有用的

D．用户安装在电脑上的一些软件或许会被删除

19．食用加碘盐可以预防甲状腺肿大，但摄入过多的碘可能会对人体产生危害。对此，有专家指出，只要

食用加碘盐的量不超过专业部门规定的标准，就完全可以避免这种危害。因此，人们对于食用碘盐的担心是毫

无必要的。

要使上述结论成立，所需要的前提是（ ）

A．所有人都严格按照专业部门的规定标准食用加碘盐

B．加碘盐的副作用对人体的伤害并不大

C．很少有人大量食用加碘盐
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D．目前数据显示，加碘盐只对极少数使用者产生副作用

20．小王、小张、小李、小顾四位舍友预测某次考试的结果。

小王：我想这次大家都能过吧！

小张：怎么可能？你没看见我乌云密布吗？

小李：小顾肯定是没问题的。

小顾：拜托！要是我没问题，大家就都没问题。

成绩公布后，证明四人中只有一个人的说法是错误的。那么说法错误的是（ ）

A．小王 B．小张 C．小李 D．小顾

专项训练（三）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

21．当前，随着数字化技术的发展，数字化阅读越来越流行。更多的人愿意利用电脑、手机及各种阅读器

来阅读电子图书。而且电子图书具有存储量大、检索便捷、便于保存、成本低廉等优点。因此，王研究员认为，

传统的纸质图书将最终会被电子图书所取代。

以下哪项如果为真，最能削弱王研究员的观点（ ）

A．阅读电子图书虽然有很多方便之处，但相对于阅读纸质图书，更容易损害视力

B．有些读者习惯阅读纸质图书，不愿意采用数字化方式阅读

C．许多畅销书刚一出版，短期内就会售完，可见，纸质图书还是有很大市场的

D．通常情况下，只有在纸质图书出版的前提下才允许流通相应的电子图书

22．某国议员认为：“只要提高工人工资就会导致通货膨胀。如果发生通货膨胀，那么人民就会遭受损失。

人民遭受损失，就会使政府失去人心。政府只有得人心，国家才能和谐稳定。”

根据该议员的观点，以下除了哪项，均可以推出（ ）

A．只要提高工人工资，政府就会失去人心

B．如果发生通货膨胀，政府就会失去人心

C．提高工人工资，且政府得人心

D．国家和谐稳定与提高工人工资不能并存

23．中东呼吸综合征（简称 MERS）根本不像人们想象得那么可怕。据统计，2015 年 1-6 月份，因感染

MERS而死亡的人数显著低于同期因患普通感冒而死亡的人数。因此，普通感冒比MERS 更能威胁人们的生命

安全。

下列哪项最能反驳上述论证（ ）

A．2015年 1-6月份，普通感冒患者远远多于MERS患者

B．2015年 1-6月份，韩国爆发了MERS疫情，严重威胁着民众的生命安全

C．引起普通感冒的原因与引起MERS的原因不同

D．有人患有普通感冒，又感染了MERS病毒，最终死亡

24．某单位正在创建无烟单位，最近实行新规：禁止在单位内任何场所吸烟。有些吸烟员工因为不能适应，

试图改变这一规定，却以失败告终。因为单位规定：制度变更必须经过如下程序：只有获得 15％以上的员工签

字提议，才能由全体员工进行投票表决。结果，这些吸烟员工的提议被大多数员工投票否决了。

由上述断定最可能推出的结论是（ ）

A．投否决票的员工小于或等于 85％

B．在吸烟员工的提议书上签字的员工不到 15％

C．在吸烟员工的提议书上签字的员工不少于 15％
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D．有员工在提议书签了字，但在表决时又投了否决票

25．在人一生当中，人脑会不断对脑神经连接进行“优化重组”，“修剪”掉多余的连接，以保证有用的

连接更加快速通畅。研究人员选取了 121名年龄在 4-20 岁的健康志愿者，利用磁共振技术，分析了这一年龄段

神经连接随着大脑发育和成熟而发生的变化。结果发现，女性对脑神经连接开始“修剪”的时间普遍早于男性。

因此研究人员认为，女性的大脑相比男性大脑更高效。

以下陈述如果为真，哪项无法支持上述结论（ ）

A．学龄期女孩往往表现出比同龄男孩更好的理解能力和语言能力

B．脑神经连接“修剪”出错会导致自闭症，患病率性别差异显著

C．男孩只能专注于一件工作的时候，女孩可以同时处理多项工作

D．大脑“修剪”和“重组”之后使得各种认知活动效率提升很多

26．某经销商为感谢消费者，同时进一步宣传其产品，组织部分消费者进行郊游活动。此次活动为参与者

准备了 H、I、J、K、L、M六种可供选择的礼物。但是，礼物的选择必须满足如下条件：

（1）只有选择礼物 I和 J，才能选礼物 H

（2）如果选择了礼物 L，就不能再选礼物 J，也不能再选礼物 K

（3）只有选择礼物 L，才可选礼物M。

已知赵先生选择了礼物 H，请问以下哪项有可能是赵先生选择的其它礼物（ ）

A．I和M B．I和 L C．J和 L D．J和 K

27．研究者对一万名平均年龄 65岁的男性进行追踪研究，评估他们是否存在抑郁以及中风发病情况。研究

开始时这些人均无中风史。研究发现，持续存在重度抑郁症状与中风风险增加一倍以上相关，而那些无抑郁症

状或症状较轻的参与者的中风风险则并未增加。曾经存在重度抑郁症状的患者，即使其症状在访谈间期已然缓

解，他们的中风风险仍然与那些始终存在重度抑郁症的人相比无显著差异。

以上陈述如果为真，可以推出（ ）

A．重度抑郁症极有可能会发展演变为中风

B．中风患者人群中患抑郁症的几率也比较高

C．正患有或曾患有重度抑郁均是中风的风险因素

D．抑郁和中风作为老年常见疾病，经常一起发病

28．只有在湿度高且光线昏暗的山林里才会有野生灵芝生长。紫金山林区没有野生灵芝生长。

若以上判断为真，可推出以下哪项结论（ ）

Ⅰ.紫金山林区湿度不高并且光线不昏暗。

Ⅱ.如果紫金山林区光线昏暗，则肯定湿度不高。

Ⅲ.如果紫金山林区湿度高，则肯定光线不昏暗。

A．仅Ⅰ B．仅Ⅱ C．仅Ⅱ和Ⅲ D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都推不出

29．某科学家批评了人们对化学添加剂的恐惧。“食品标签上如果出现很多添加剂就会让人心生恐惧。但

其实添加剂和防腐剂是受到严格控制和计量的，真正应该关注的是食品中糖和脂肪的含量。防腐剂是有益的，

显然，我们都愿意吃到一个保存良好的罐头，而不希望因为摄入肉毒杆菌而死亡。”

下列陈述如果为真，哪项无法支持该科学家的观点（ ）

A．很多药物也是化学制剂，是药三分毒，用药要谨慎

B．纯天然无添加的原生态食品很难储存，而且价格更高

C．防腐剂可以有效防止食品腐败变质、滋生细菌

D．食品安全关键在于食品添加剂种类与量的严格控制
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30．某舞蹈队里有三名女队员王虹、张静和高薇，他们是好朋友，来自不同省份，或者来自甘肃或者来自

山东或者来自广西。高薇见过张静的姐姐，高薇的国标舞比来自广西的队员跳得好。来自山东的队员是独生女，

其国标舞是三人中跳得最不好的。

由此可以推出（ ）

A．王虹来自甘肃，张静来自广西

B．张静来自广西，高薇来自甘肃

C．高薇国标舞跳得最好，张静跳得最不好

D．王虹国标舞跳得最不好，张静跳得最好

专项训练（四）

参考时间： 8~10分钟 实际用时： 正确率：_________

31．人类排放温室气体导致北极冰川开始消融，海平面扩大。冰川可以反射 85%的太阳光，而海水只反射

5%的太阳光，越来越多的海水吸收更多能量，进一步加速冰川的消融。

以下哪一项中的因果关系与题干最为相同（ ）

A．商场为某名牌香水做推广和宣传，顾客购买几次后发现该香水香氛淡雅，持久清新，成为了该品牌香

水的忠实顾客

B．英语考试在即，王强不得不每天早起诵读英语，早上空气清新，精神抖擞，英语考试结束后，王强依

然坚持早起

C．张楠在爸爸的引荐下，认识了一些证券交易的客户，这个圈子的客户发展是滚雪球式的，张楠认识的

客户越来越多

D．使用新方法后，刘丹的平面几何成绩迅速提高，由于平面几何很多原理可用在立体几何中，刘丹的立

体几何成绩也很快提高

32．某研究所人员结构状况如下：所有女性都拥有博士学位，有的男博士有高级职称，但所里也存在既没

有博士学位也没有高级职称的人员。

由此可以推出（ ）

A．有的男性没有高级职称 B．有的女性有高级职称

C．所有男性都拥有高级职称 D．有的女性没有高级职称

33．在摩天大楼里工作的人大多数都是白领阶层，英语水平四级以上是成为外企白领的必要条件，外企中

只有白领阶层的办公地点设在摩天大楼里。

根据以上描述，以下哪项是不正确的（ ）

A．在摩天大楼里的白领不一定是在外企工作

B．外企中英语水平四级以上的未必是白领

C．英语水平四级以上的白领可能不在摩天大楼里工作

D．外企中英语水平四级以下者可能在摩天大楼里工作

34．随着气候变化，肥料和供水导致了极大的能源和环境成本，如何让作物更好地吸收营养和水就显得极

其重要。因此不少人认为只要增加植物根毛的长度，就可以更有效地吸收水和养分，从而提高作物产量。

下列哪项如果为真，最能削弱上述结论（ ）

A．实践证明，合理控制光照时间，并保证同一块田地间隔播种作物能极大地提高产量

B．根毛的寿命很短，仅能存活 2~3 周便自行脱落，由于更新很快，植物的根部总能保持一个数量相对稳

定的根毛区

C．如果植株过于密集而养料不足，即使增加了根毛长度，也无法保证植物的营养供应

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

8

D．根毛的长度与植物生长激素密切相关，当植物生长激素分泌旺盛时，根毛也变长；而生长激素分泌减

少时，根毛也逐渐萎缩

35．有研究发现，那些每天坐着看电视和工作总计达 10小时的女性，与每天通常坐 8小时的女性相比，患

结肠癌的风险增加 8%，患子宫癌的风险增加 10%，而且无论研究对象在不坐时有多活跃，都不会影响这个结

果。

由此可以推出（ ）

A．缺乏运动可能是某些癌症的首要病因 B．久坐可能对女性健康造成不良的影响

C．工作之余的体育锻炼可以强身健体 D．上班族职业女性的身体健康状况堪忧

36．大脑受到有毒化学物质伤害会产生功能受损，进而导致帕金森症。研究显示，体内细胞色素 P450水平

低的人患帕金森症的可能性是体内 P450水平正常的人的三倍。因而可以认为，P450可以保护大脑免受有毒化

学物质的损伤，进而预防帕金森症。

以下陈述如果为真，哪项最能质疑上述结论（ ）

A．有毒化学物质损伤大脑功能的同时也抑制人体产生 P450

B．帕金森症患者除 P450外的其他细胞色素水平也显著低于常人

C．人工合成 P450可以用于治疗帕金森症患者

D．某些非细胞色素物质可有效对抗有害化学物质来预防帕金森症

37．众所周知，每个人的指纹都是不同的，指纹才是每个人独一无二的身份证，因此指纹常常用在案件侦

破中。然而科学家的最新研究发现，随着机体老化，指纹纹路排列会发生不可逆转的变化，因此科学家得出结

论：指纹不应该再用于案件侦破中。

以下哪项如果为真，最能质疑上述结论（ ）

A．指纹是目前案件侦破的最关键证据，许多重案犯是依靠指纹才被抓捕归案的

B．除了指纹，每个人的 DNA也是独一无二的且不会随着时间变化而发生改变

C．除了纹路排列，指纹的其他几项指标也是指纹识别技术的重要依据

D．指纹纹路排列发生变化有规律可循，这一规律是普遍适用的

38．骨质疏松是一种骨钙质减少，骨脆性增加，易发骨折的疾病。现有的治疗手段比如使用雌激素或者降

钙素有助于阻止进一步的骨质减少但不能增加骨头质量。氟化物被认为能增加骨质，给骨质疏松症患者注入氟

化物会帮助他们的骨骼不容易折断。

以下哪项如果为真，能够削弱文中观点（ ）

A．大多数患骨质疏松症的人没有意识到注入氟化物可以增加骨质

B．牙膏中常加入氟化物来起到坚固牙齿的作用

C．氟化物注入健康人的体内会导致较强的副作用

D．通过注入氟化物增加的骨质比正常的骨骼组织更加脆弱而缺少弹性

39．澳大利亚研究人员称，桉树在吸收水分的同时，会将水中微量的金元素吸收进树体。通过分析桉树落

叶中金的含量，可指示金矿的位置，不用钻探就能了解地表以下是否有矿藏。因此桉树探矿法对矿产勘探具有

重要意义。

以下哪项如果为真，最能削弱上述结论（ ）

A．金矿一般都埋藏于砂石层之下，普通土壤层在砂石层上面，植物的根生长在土壤层

B．澳洲西南部的新南威尔士州富含金矿，当地的桉树叶中含金量与其他地区并无显著差异

C．桉树探矿法的实施周期较长，需要等待桉树成材之后才能有效

D．澳州西南部有大片的桉树林，澳洲最早发现的金矿也在那里
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40．过去人们基于对月岩原子放射性衰变的测量认为，月球诞生在太阳系形成之后约 3000万到 4000万年

之间。一项新的研究基于 259台电脑对围绕太阳旋转的原行星盘演化过程的模拟，再现了小型天体在最终形成

现有的岩态行星之前不断撞击和聚合的过程。该研究人员认为，大约在太阳系诞生之后约 9500万年，一颗巨大

的小行星撞击地球，形成的碎片最后变成了月球。

以下哪项最能指出前后两种观点的分歧（ ）

A．关于月球形成时间，有两种不同的估算方法，一种基于放射性衰变测量，一种是基于计算机模拟

B．关于月球形成过程，有两种不同的理论假说，一种基于月岩自然衰变，一种是原行星盘自然演化

C．关于月球形成方式，有两种不同的模型解释，一种基于月球组成成分的测量，一种是小行星撞击

D．关于月球与地球的演化，有两种不同的还原方法，一种基于月球现有成分的测量，一种是计算机模拟
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【参考答案与解析】

专项训练（一）

1．【解析】A。葡萄中含有能够减少血液中胆固醇的化学物质，如果白酒和红酒都选用葡萄酿酒的话，那

么酿成后理应都含有这种化学物质，然而红酒有、白酒却没有，说明这种物质只存在于葡萄表皮之中，白酒因

为酿制时去皮而失去了这种物质，因此 A项当选。

2．【解析】B。题干由“抚山湖虫化石与直虾类化石类似”和“抚仙湖虫是食泥的动物”得出“抚仙湖虫

是昆虫的远祖”的结论。B项说明昆虫的远祖可能不是食泥的动物，则抚仙湖虫可能不是昆虫的远祖，削弱了

论点，当选。A项从外骨骼方面说明抚仙湖虫化石与直虾类化石类似，C项在直虾类生物和昆虫的远祖之间建

立了联系，D项在真节肢动物中比较原始的生物和昆虫之间建立了联系，三项都支持了论证。

3．【解析】C。论点：碎片化信息不仅无害，反而可以让人的认知升级。论据：大脑结构本质的变化是因

为表面积增加、产生折叠造成的，而知识的广度则会影响大脑的表面积，当我们在接触大量碎片化信息的时候，

实际上我们知识的广度是在增加的。C项解释了碎片化信息是如何使我们的认知得以提升的，通过补充原因的

方式支持了论点，当选。A、D两项都是无关项，排除。B项，本题论证的核心是碎片化信息可以提升认知，

而该项将认识的提升偷换成了智慧的生成，为无关项，排除。

4．【解析】A。题干专家的观点是“家庭和学校不适当的教育方法导致了‘男孩危机’现象”。A项说明

男孩更喜欢游戏而耗去了大量精力，即产生“男孩危机”另有他因，直接削弱了专家观点，当选。B项说明家

庭的过度呵护可能导致了“男孩危机”现象，加强了专家的观点，排除。C项的“女性充当了主要角色”、D

项的“绅士”都与“男孩危机”现象无关，均排除。

5．【解析】D。题干通过“平均每个职位的应聘人数减少了 10%”得出“该公司对求职者的吸引力降低”

的观点。D项说明由于用人标准的提高导致了应聘人数的减少，削弱了题干观点，当选。A项中的“应届生人

数”、B项中的“公务员报名人数”都与到该公司应聘的人数无关，均排除。C项“部分职位应聘人数增加”

并不能反驳“平均人数的减少”，不能削弱题干观点，排除。

6．【解析】C。当“曾与该公司合作过的人力资源工作者”真包含于“出席本次论坛”时，题干结论不一

定正确。C项指出该咨询公司邀请了未与其合作过的人力资源工作者，说明虽然中业电气的甲出席了本次论坛，

但其并不一定曾与该咨询公司合作过，削弱了题干结论，当选。A项支持了题干结论，B、D两项为无关项，

均排除。

7．【解析】C。乙的话和丙的话是矛盾命题，必有一真一假。由题干中只有一人是对的，则甲和丁的话是

假的。由甲的话为假可推出“Y球队不能进入决赛”。由丁的话为假可推出“X球队能进入决赛”。因此 C项

当选。

8．【解析】D。题干可翻译为：①填报法律→不填报管理且填报会计；②填报金融或经济→不填报审计；

③不填报经济→不填报会计；④填报法律。由填报法律，结合①可得不填报管理且填报会计。由填报会计，结

合③可得填报经济。由填报经济，结合②可得不填报审计。综上，该考生填报了法律、会计、经济，没有填报

管理和审计，是否填报金融不得而知，因此 D项当选。

9．【解析】A。由题干可以推知，该总裁认为下任总裁和自己的感觉是一样的，即当被前总裁批评时，都

不喜欢那感觉。即该总裁的话可以理解为：如果下任总裁不喜欢被批评的感觉，我不会批评我的继任者，即为

A项，因此 A项当选。

10．【解析】B。题干包含三个假言命题。其推理关系分别为：①解决看病难→完善对公立医院的改革；

②完善对公立医院的改革→推进营利性和非营利性分开和推行爱民惠民措施；③没有完善医疗机构分类管理制

度→不能推进营利性和非营利性分开和推行爱民惠民措施。①②③可组成连锁推理如下：解决看病难→完善对

公立医院的改革→推进营利性和非营利性分开和推行爱民惠民措施→完善医疗机构分类管理制度。根据充分条
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件假言命题的推理规则，肯定前件则肯定后件，可以得出“解决看病难→完善医疗机构分类管理制度”，因此

Ⅰ正确；否定后件则否定前件，可以得出“没有推行爱民惠民措施就不能解决看病难问题”，因此Ⅱ正确；否

定前件不能否定后件，因此Ⅲ是无效推理。因此 B项当选。

专项训练（二）

11．【解析】D。论点：火山喷发不会引起全球升温，反而会削弱全球变暖。D项解释说明为什么会削弱

全球变暖，加强了论点，当选。

12．【解析】B。论点：导诊服务优质使得 R医院高居榜首。B项从反向角度说明导诊服务不佳就不会高

居榜首，支持了论点，当选。

13．【解析】D。论点：把噬菌体吸附在植入装置的材料表面，可以避免感染。D项是一些噬菌体无法适

应体液环境，很难保持活性，说明这种手段不能达到避免感染的目的，直接否定了前提，当选。

14．【解析】B。论据：（1）红色具有攻击性；（2）潜意识中，人们会给自己发出不能吃红色餐具中的

食物的心理暗示。论点：红色可以降低人们 40%的食欲。B项说红色会使人产生紧张感，而精神紧张时人们会

暴饮暴食来放松自己，即红色会使人暴饮暴食，而不会降低食欲，这是对论点的直接质疑，削弱力度强，当选。

15．【解析】C。题干的结论是：现代人更容易患骨质疏松。论据是：现代人接触日光的机会变少，从而

对钙吸收产生负面影响。C项通过对比，否定了“接触日光”与“患骨质疏松”之间的联系，质疑了题干的结

论，当选。A项是加强项，B、D两项都是无关项，均排除。

16．【解析】A。论点：日冕物质抛射对地球影响巨大，它能够破坏太阳风运行轨迹，制造通信干扰，有

时会对地面造成灾难事件。A项解释了日冕物质抛射是如何制造通信干扰以及如何对地面造成灾难事件的，能

够加强论点，当选。B项“卫星生命”、C项“系外宜居行星”均与题干论点无关，排除。D项，题干中没有

指出日冕物质抛射是否为恒星风暴，所以属于无关选项，排除。

17．【解析】D。D项，由“热带和亚热带只能以一些耐高温作物为准，产量下降，尤其是非洲和拉丁美

洲”可以推出，当选。A项，中高纬度是否是全球最贫困地区不能由题干推出。B项，题干只是说非洲和拉丁

美洲产量下降严重，并不能由此推出非洲和拉丁美洲存在全球最贫困地区。C项，题干并没有提对气候的影响，

说的是对粮食产量的影响。

18．【解析】A。大量用户会根据其他用户的行为来安装这个软件，但是不关注这个软件的内在特点，能

够推出 A项。

19．【解析】A。题干由“只要食用加碘盐的量不超过专业部门规定的标准，就可以避免危害”推出“人

们对食用碘盐的担心毫无必要”。要使该结论成立，需要保证“所有人都严格按照专业部门的规定标准食用加

碘盐”，即 A项，因此 A项当选。

20．【解析】B。题干中给出只有一个人的说法错误，首先确定这一句假话存在的范围。小王说：所有人

都能过。小张说：怎么可能。这两句话构成一对矛盾关系，必有一真一假。所以小李和小顾说的话都是对的。

小李说：小顾通过了。这是一句真话。小顾说：小顾通过了→所有人都通过了，这也是一句真话。可推知所有

人都通过了，所以小王说的话是真的，那么小张说的话是假的，因此 B项当选。

专项训练（三）

21．【解析】D。本题属于论证类题目，本题结论为“电子书将会取代纸质图书”，A、B、C三个选项都

在一定程度上有削弱作用，但是削弱强度不够，排除；D项说明没有纸质图书就没有电子图书，属于否前提做

削弱，故本题答案为 D选项。

22．【解析】C。本题考查翻译推理，根据规则，题目可以翻译为：提工资→通胀，通胀→损失，损失→

失去民心，和谐→赢得民心；A项翻译为：提高工资→失去民心，可以推出，排除；B项翻译为：通胀→失去

民心，可以推出，排除；D项中，和谐→赢得民心，通胀→失去民心，赢得民心和失去民心不可能同时出现，

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

12

符合题意，排除；C项中，提高工资且赢得民心，与题干中提高工资→失去民心，二者矛盾，不可能推出；故

本题答案为 C选项。

23．【解析】A。本题属于削弱型论证，论点是“普通感冒比MERS更能威胁生命”，期论据是“因普通

感冒死亡的人数多于因MERS死亡的人数”，危险性不能单纯以死亡人数做标准，而要以死亡率做标准，A项

说明感冒的样本基数远远大于MERS样本基数，故本题答案为 A选项。

24．【解析】C。本题属于翻译推理，根据规则，题干可以翻译为：表决→15%提议，现在吸烟的提议被否

决了，说明进行过表决，根据规则：肯前必肯后，可以确定有超过 15%的人进行提议，故本题答案为 C选项。

25．【解析】B。本题属于论证类题目，题干论点为“女性大脑比男性更搞高效”，其论据是“女性对脑

神经的修剪早于男性”，B项强调“修剪”可能会导致危害，无法加强论证，故本题答案为 B选项。

26．【解析】D。本题属于翻译推理，根据规则题干可以翻译为：①H→I且 J，②L→-J且-K，M→L，已

知赵先生选择 H，根据规则：肯前必肯后，可以判断一定会选择 I和 J，根据规则：否后必否前，可以确认没有

选择 L和M，因此可以排除掉 A、B、C三项，故本题答案为 D选项。

27．【解析】C。本题属于日常推理，A项中重度抑郁与中风有强关联，但是不代表重度抑郁会演变为中

风，“演变”表述不准，且 A项强调“极”，排除；B项表述与题干是因果倒置，排除；D项无关，题目没有

提及，排除；C项中正在或者曾经患有重度抑郁均会增加中风的风险，故本题答案为 C选项。

28．【解析】D。本题属于翻译推理，根据规则题干可以翻译为：灵芝→湿度且昏暗，现在可以确认没有

野生灵芝，属于否前，根据规则：否前得不到确定答案，因此Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ均无法确认，故本题答案为 D选项。

29．【解析】A。本题属于论证类题目，论点是“食品添加剂是有好处的”，A项说明药品有一定危害，

与本题无关，无法加强题目，故本题答案为 A选项。

30．【解析】B。本题属于分析推理，根据题目，国标舞的信息量最大，从其入手：高薇的国标舞不是跳

的最不好的，因此高薇不来自山东，且高薇不来自广西，可以确认高薇来自甘肃；张静不是独生女，所有张静

不来自山东，所以张静来自广西；最后可以确认王虹来自山东，故本题答案为 B选项。

专项训练（四）

31．【解析】C。冰川消融导致海水增多，海水增多吸收更多能量加速冰川消融，即 a导致 b，b又导致 a，

a、b之间互为因果关系。A项，顾客购买香水多次后发现其优点从而成为忠实顾客，即只存在 a 导致 b，不存

在 b 导致 a，与题干因果关系不符，排除。B项，考试导致早起，不考试了也早起，说明考试与早起之间不存

在互为因果关系，排除。C项，张楠在爸爸的引荐下认识了一些客户，然后越来越多的客户认识了张楠，存在

互为因果关系，当选。D项，新方法促使平面几何成绩提高，平面几何成绩提高又促使立体几何成绩提高，即

a导致 b，b导致 c，与题干因果关系不符，排除。

32．【解析】A。根据题干条件进行翻译可得：①女性→博士；②有的男博士→高级职称；③有的人员→

博士且高级职称。

A项，对①进行逆否，博士→女性；博士学位且高级职称→男性，可以推出：有的没有高级职称的

人是男性，等同于有的男性没有高级职称，可以推出，当选。

B、D两项，女性与高级职称间的关系题干没有交代，因此均排除。

C项，“有的男性”无法推出“所有男性”的结论，排除。

33．【解析】D。根据题干条件进行翻译可得：①外企白领→英语水平四级以上；②在摩天大楼里工作的

外企职员→外企白领。

A项，题干中指出摩天大楼里工作的人大多数都是白领阶层，但没有说白领都是外企的，所以在摩天大楼

里的白领可能在外企工作，也可能不在外企工作，可以推出，排除。

B项，肯定①的后件无法得出必然结论，也就是说外企中英语水平四级以上的可能是白领，也可能不是白
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领，可以推出，排除。

C项，英语水平四级以上的白领可能在摩天大楼里工作，也可能不在摩天大楼里工作，可以推出，排除。

D项，否定①的后件必然能推出否定前件，外企中英语水平四级及以下者→不是外企白领。否定②的后件

必然能推出否定前件，不是外企白领→不在摩天大楼里工作。该项错误，当选。

34．【解析】C。论点：只要增加植物根毛的长度，就可以更有效地吸收水和养分，从而提高作物产量。C

项，指出在植株过于密集而养料不足的条件下，增加了根毛长度无法保证植物的营养供应，直接削弱论点，当

选。A、B、D三项均为无关选项，排除。

35．【解析】B。B项，题干中指出坐 10小时比坐 8小时的女性患结肠癌与子宫癌的风险更大，也就是说

坐的时间越久得病的风险越大，表明久坐可能对女性健康造成不良影响，可以推出，当选。A、C、D三项所述

内容在题干中均找不到依据，均排除。

36．【解析】B。论点：P450可以保护大脑免受有毒化学物质的损伤，进而预防帕金森症。论据：体内细

胞色素 P450水平低的人患帕金森症的可能性是体内 P450水平正常的人的三倍。B项，指出帕金森症患者与常

人除了 P450水平不同，其他细胞色素水平也不相同，有可能是其他细胞色素是影响帕金森症的关键因素，属于

他因削弱，当选。A、C、D三项均为无关选项，排除。

37．【解析】D。论点：指纹不应该再用于案件侦破中。论据：随着机体老化，指纹纹路排列会发生不可

逆转的变化。A、B两项属于无关选项，排除。

C项，指出指纹的其他几项指标也是指纹识别技术的重要依据，也就是说指纹纹路排列只是条件之一，降

低了指纹纹路排列对于指纹应用的作用，削弱论证。

D项，指出指纹纹路排列发生变化有普遍适用的规律，意指虽有变化，但依然可行，也属于削弱论证。

比较 C、D两项，C项承认纹路不再可行，但是还认为存在其他可行的，而 D项则表明纹路其实依旧可行，

D项的削弱更彻底，当选。

38．【解析】D。论点：给骨质疏松症患者注入氟化物会帮助他们的骨骼不容易折断。论据：氟化物被认

为能增加骨质。D项，指出注入氟化物增加的骨质比正常的骨骼组织更加脆弱，更容易被折断，直接削弱论点，

当选。

39．【解析】A。论点：桉树探矿法对矿产勘探有重要意义。论据：桉树会将水中微量的金元素吸收进树

体，通过分析桉树落叶中金的含量，可以指示金矿的位置，不用钻探就能了解地表以下是否有矿藏。

A项，指出金矿一般在砂石层，而植物根在土壤层，桉树是植物，根必然也在土壤层，说明桉树的根与金

矿分布在不同的位置，削弱了二者之间的联系，削弱论据。

B项，指出澳洲西南部的新南威尔士州的桉树叶中含金量与其他地区并无显著差异，但是当地却富含金矿，

至少在此地桉树探矿法无效，有一定的削弱作用。

C项，桉树探矿法的实施周期较长并不影响桉树探矿法能勘探到金矿，属于无关选项，排除。

D项，指出澳洲西南部有大片的桉树林也有最早发现的金矿，但是没有提到这些桉树叶中的含金量，属于

无关选项，排除。

比较 A、B两项，B项仅是某一地区桉树探矿法无效，其他地区是否适用桉树探矿法无法判断，削弱力度

较小，而 A项是针对桉树与金矿之间的关系的削弱，直接削弱论据，力度更强，因此 A项当选。

40．【解析】A。第一种观点：基于对月岩原子放射性衰变的测量认为，月球诞生在太阳系形成之后约 3000

万年到 4000万年之间；第二种观点：基于 259台电脑对围绕太阳旋转的原行星盘演化过程的模拟，大约在太阳

系诞生之后约 9500万年，一颗巨大的小行星撞击地球形成的碎片最后变成了月球。第一种观点是基于对月岩原

子放射性衰变的测量得出结论，第二种观点是基于 259台电脑的模拟，得到了不同的月亮形成时间，A项指出

了前后两种观点最大的分歧，当选。
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温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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